
Dolgo od zadnjih volitev obračajo se naše 
zadeve na boljše, a sedaj so se vsaj deloma ne
pričakovano hitro obrnole. Imamo ob enem naja
viti tri vesele novice: glasoviti Stremajer je ven
dar enkrat popustil ministerstvo za bogočastje in 
poduk; državni zbor pa je sprejel dve postavi, 
kateri ste zlasti kmetskim ljudem uže dolgo krvavo 
potrebni, a liberalna večina poslancev do sedaj ni 
hotela niti slišati kaj o njima. Trebalo je novih 
volitev in pri teh zmage konservativnihnarodnih 
poslancev. No, in ti volilcev niso pustili na cedilu, 
ampak sklenoli so preteČeni teden postavo zoper 
ponarejevanje, množenje in pačenje naturnega vina 
in postavin načrt zoper oderuštvo. To so nam res ve
sele novice tri; dotični volilci, ogromna večina av
strijskih prebivalcev, se slobodno nad njimi radnjcin 
se hvaležno spominja svojih poslancev, ki so jim 
do teh treh dobrot pomagali. Kajti sedaj nam je 
ukrepljeno upanje, da utegne vendar zopet boljše 
biti v milej nam Avstriji. 

Minister Stremajer še ni mislil popustiti ver
skih in šolskih zadev. Toda v odboru za proračun 
1880 je Cehe in Slovence močno žalil, na kar so 
mu češki in slovenski poslanci, zlasti dr. Jireček, 
grof Henrik KlamMaitinec in naš dr. Vošnjak, 
krepko in deloma srdito odgovarjali kažoč, kako 
je Stremajcju pred vsem mar za nemščino, za 
poneniČenje drugih narodov, katerim očivestno kri
vice dela. V dokaz so mu navajali drago nemško 
vseučilišče v Bukovini, drage nemške ljudske šole v 
Dalmaciji, t. j . v deželah, kder razun par uradnikov 
nobenih Nemcev ni, dalje z a tir o vanje slovenskih 
(gimnazija v Kranji) in čeških šol (gimnazija v 
Trebižu), kder so skoro sami slovenski ali češki 
dijaki. Sedaj si je Stremajer mislil: „če me uže 
v odboru tako hudo šibajo, kako bodo me še le 
v javuej seji državnega zbora sekali" ter je v 24 
urah potem od cesarja si izprosil in dobil odpust. 
Na njegovo mesto sicer ni bil pozvan eden izmed 
naših poslancev, ampak c. k. uradnik, namreč 
namestnik cesarjev v SpodnjejAvstriji, štajerski 

Vesele novice tri. grajščak (in gojenec pokojnega Hočkega dekana 
in slovenskega pisatelja dr. Murka) baron Konrad 
plem. Eibesfeld. Vendar je ta mož proti Strema
jerju velika pridobitev. Vsak dober Slovenec, vsak 
duhovnik, s katerim smo o tej spremembi govorili, 
pritrdil nam je radostno rekoč: „hvala Bogu, da 
je Stremajer šel". 

Pri obravnavi postave zoper ponarejanje na
turnega vina in jegovega pomnoževanja po umet
nem načinu v neizmerno škodo vinogradarjem je 
se videlo, kako neumno so ravnali volilci, ki so 
pred 7 letmi bili izvolili same nemške liberalce, 
a kako pametno so storili lani izvolivši si ali na
rodne slovenske ali nemške konservativne poslance. 
Kajti ko je celo liberalec Seidl, spoznavši potrebo 
nekaj za vinogradaije storiti, podobno postavo 1. 
1875 predlagal, so se mu liberalni tovarši rogali, 
ga zasmehovali rekoč: da nihče v Avstriji vina 
ne ponareja, ampak le zboljšava po umetnem kle
tarstvu, ter so naposled nasvetovano postavo njegovo 
vrgli pod klop. Drugače je bilo letos. Naši slovenski 
in nemški konservativni poslanci so takoj podpi
sali nasvet nemškega, konservativnega poslanca 
Kailona, ki je predlagal postavo zoper umetno 
napravljeno vino. Reč je se potem v odboru tako 
temeljito preiskavala, postava tako vrlo sestavila, 
poročilo v javnej seji potem tako izvrstno od tirol
skega konservativca Dipaulija podajalo, da je bil 
odborov nasvet enoglasno sprejet. Nihče se ni upal 
kaj resnobnega nasproti črhniti. Kesnica in pra
vica bila je tako jasna, da so se celo liberalci 
udali, prejšnji prijatelji goljufivih ponarejevalcev 
vina pa omolknili. To je res sijajna zmaga naših 
vrlih poslaucev. Hvala jim! Sedaj bo vsak, ki bo 
vino umetno ponarejal ali množil pa vendar kot 
naturno vino prodaval, ostro kaznovan. Plačal bo 
globe 25 do 600 fl., ali pa bo šel v luknjo sedet 
najmanje 5 dni do 4 mesence. 

Jednaka je zastran oderuške postave. Liberalci 
so jo 1. 1868 odpravili, a naši poslanci pretečeni 
teden zopet sklenoli. Več, kakor 10 °/0 obresti ne 
bo nihče mogel več po sodniji iztirjati. Nova ode
ruška postava ni taka, kakoršne bi vseskozi že



leti bilo. Ali če pomislimo, da so celih 12 libe
lalnih let oderuhi jemali obresti, kolikoršuih so 
hoteli, moramo novo postavo pozdraviti kot prvi 
korak k boljšim denarstvenim razmeram pri nas. 
Zato bodi dnes uvrstena med vesele novice tri! 


